

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'AUNA INAINTE

IN BUCURESTI La casa Administratiunii
IN TARA: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
IN STREINATATE: La toate officele postale
din Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

LA PARIS: Se gaseste jurnalul cu 15 Cent.
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
main No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIA

No. 3. — Piata Episcopiei. — No. 3.

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: la Agence Havas, place de la
bourse, 8.

Agence Libre, rue Notre Dame des Victoires
50, (Place de la Bourse) pentru Paris, Francia,
Germania, Austro-Ungaria, Italia si Marea
Britanie.

Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunțuri
si reclame pe pagina treia 2 lei linia

50 B. UN NUMER VECHIU, 50 B.

ADMINISTRATIA

No. 3. — Piata Episcopiei. — No. 3.

Asasinii aresteaza lumea

SITUATIA SI REGELE

Dacă voește cine-va să și dea seamă de atmosfera vicioasă în care trăiește statul român, n'are de cât să facă un scurt resumat al zilei de 15 Martie 1888.

La ora unu, gloanțele plouă în curtea Mitropoliei și un om cădea ucis;

De la două până în spre seară, gendarmeria măcelărea poporul pe piețele și stradele orașului;

La trei, Consiliul de război judeca pe un colonel inculpat de furt;

La patru, Senatul asculta citirea raportului unei comisii în însărcinată cu cercetarea altor hoții comise de un fost Ministru, general demisionat.

Și aceleași scene, aceleași hoții, aceleași măceluri se petrec într'una când la București, când la Craiova, când la Botoșani, când la Galați; iar Suveranul nostru ne cere liniște, caută să ne înșuflească și nouă îngăduirea care va rămâne apanajul domniei sale.

Să îngăduim Majestate?

Să îngăduim pentru ce, și până când?

După ce s'a vărsat vasul pentru că prea era plin, ce îngăduire mai poți cere de la noi?

Să îngăduim pentru că politica externă ne cere această mărinimie pe pielea noastră?

Sire, e o glumă un asemenea răspuns, sau dacă nu este o glumă, atunci avem dreptul mai mult de cât or când ca să ne revoltăm. Ce fei, oare Ministrul președinte al Majestății Tale a încheiat cu Germania și Austria un tractat atât de rușinos, în cât nu se poate găsi un al doilea român care să 'i primească moștenirea?

Așa trebuie să fie, căci dacă nu este așa, de ce presupui că întreaga națiune a Majestății Tale e nedemnă de încrederea Tronului?

Să îngăduim pentru că poate isbucni un război, și în acest caz numai d. I. Brătianu este în stare să conducă armata?

Sire, îți insultă singur oștirea, dacă crezi că Ion Brătianu a dus'o la foc și dacă crezi că steagul românesc are nevoie să fie înlocuit prin o călăuză!

Poate să isbucnească or ce război și vom merge ori unde va fi nevoie. Vom alerga cu aceeași semețenie la apus sau la răsărit, unde va fi trebuință să ne apărăm pământul.

Glasul unui șef de bande de bătăuși, glasul unui șef de haiduci și de gheșeftari, n'are ce căuta în fruntea oastei române.

Dacă vrei un popor unit, dacă vrei liniște și înfrățire la ceasurile de nevoie, Majestate, ascultă țipetele supușilor tăi, căci brațele lor nu te vor apăra alt fel.

Nu e destul, Sire, să poți să treci granița ca să mergi înainte, trebuie să te gândești și la ceasul când vei voi să o treci înapoi.

Cu lauri culeși pe câmpul de război, nu se astupă mormintele fraților uciși în timp de pace.

D. R. R.

TELEGRAME

AGENTIA HAVAS

Berlin, 28 Martie.

Dostorii speră că o cură prin masaj și va avea un efect salutar asupra sănătății împăratului.

Ieri s'a răspândit niște scrisori anonime, care spun că prințul de Bismarck a avut un atac de apoplexie. Se crede că aceasta este o manoperă de bursă, d. Bismarck fiind sănătos.

Semlin, 28 Martie.

Noaptea trecută orașul a fost în mare primejdie de a fi inundat, din cauza ruperii unui zăgac al Dunării, zăgac care se repară cu cea mai mare grabă.

Paris, 28 Martie.

Generalul Boulanger se desistă în Aisne, în favoarea d-lui Doumer, radical. El declină asemenea candidaturile ce i s'au oferit în Aude și în Dordogne, dar consimte să și pună candidătura în departamentele din Nord.

Într'o scrisoare de mulțumiri adresată alegătorilor din Aisne generalul Boulanger accentuează că scrutinul de Duminecă fu o protestare în contra stărei de neputință în care a căzut parlamentul și puterile publice.

Viena, 28 Martie.

Prințul Labanoff a plecat azi la St. Petersburg. El ia un concediu de mai multe săptămâni.

Belgrad, 28 Martie.

Scuipina a ținut azi prima sa ședință, în prezența miniștrilor. Ea a ales un comitet de verificarea puterilor.

Roma, 28 Martie.

«Gazeta oficială» publică răspunsul regelui Humbert la cuvintele d-lui de Hohenlohe, care i-a prezentat o scrisoare a împăratului Frederic.

Regele Humbert zice între altele: «Sunt sigur că sunt interpretul fidel al sentimentelor poporului meu, exprimând satisfacțiunea mea pentru raporturile de alianță ce există între țările noastre, și urez ca aceste rapoarte să se strângă și mai mult dacă e cu putință.»

Elbing, 28 Martie.

În terenurile joase din Marienburg și din Elbing, 77 de sate ocupate de 30,000 locuitori, sunt inundate.

Posen, 28 Martie.

Orașul este în parte inundat. Apele cresc mereu. Orașul n'are lumină, din cauză că usina de gaz este inundată.

ARESTAREA D-LUI COSTA-FORU

D. G. Costa-Foru, colaboratorul nostru, este arestat de aliații n'are să știe pentru ce, nu se știe de către cine.

Întâiu nici n'am anunțat lucrul, căci nu 'l credeam.

D. Costa-Foru este la secret la poliție sau poate acum la Văcărești.

Nimeni n'a putut pătrunde până la el, de și 'l știam lovit și maltratat rău de sâlbatici sloboziți în București două zile de a rândul.

După directorul nostru, deputatul Filipescu, pe care banda colectivității or a înfrânt să pue mâna în contra Constituției, ea se repede și asupra valorosului nostru colaborator.

Turbați până la nebunie de strigătul de alarmă ce 'l dă Epoca de doi ani de zile neconștient în contra lor, nu mai știu cum să 'l închiză gura.

Dar or ce vor face acea gură și va mușca mai rău de cât or când.

ARESTARILE

Vestita ordonanța a d-lui Moruzi, suspendată pentru două săptămâni, a intrat de luni în vigoare; ea se aplică cu un zel mai presus de ori ce lauda.

Acele faimoase articole, reproduse din cod în ordonanța prefectului poliției, și privitoare la rebeliune, sunt trase de per, și aplicarea lor este largită cu o pricepere pe care numai creierii colectivității sunt în stare să o aiba.

Cele ce s'au petrecut la Orfeu, la Palat și la Camera, sunt crime și infracțiuni de mult premeditate și programul execuției lor a fost, cum am zis, anunțat de mai înainte sub forma de ordonanța polițienească.

După omoruri și încercări de omoruri, arestări.

Jandarmii, îmbătați de vin și de sînge spărgând capetele și străpungând piepturile, și procurorii setoși de înainteri și lacomi de lefuri, terfelind legea și suind articolele sale, eacă în câte-va cuvinte sistemul de guvernământ trâmbitat de d. Moruzi și aplicat de d-ni Nacu și Giani sub falatul patronaj al marelui și prea curatului Ion Brătianu.

Pe temeiul acestui liberal și onest program, un proces este deschis între colectivitate și națiune. Proces neinduplecat, proces îndârjit.

În acest proces trebuie însă să ne îngrijim de formele de procedură.

Să ne omoare soldații, să ne închiză procurorii suind tecelele leget, dar să se oprească aci, să nu meargă mai departe, căci atunci suferindu 'ncetăm de a fi oameni, ne lăsam să fim prostiți.

Sunt articole de legi care nu pot fi restituite; pe acelea bine-voiasca d-ni procurori și judecători de instrucție a nu le viola.

Ast fel după cea mai largă interpretare a leget, procedura excepțională a instruirii flagrantului delict nu poate dura mai mult de 24 de ore. Astăzi sunt patru-zece și opt de când lumea a fost omorită de guvern la Mitropolie.

Urmează dar, că:

1) Procurorii nu mai au dreptul de a instrui afacerea și prin urmare nu mai pot ține la parchet pe nimenea, nici interoga pe cine-va.

2) Potrivit articolului 90 alienatul întîiu, toți aceia care n'au fost prinși pe loc și după cele trei somațiuni legale, nu pot fi pedepsiți.

Rugăm dar pe d-ni judecători de instrucție să scape măcar aparentele și să fie mai economi cu mandatele de aducere, căci prea e rușine și prea s'ar provoca indignarea cetățenilor.

Ș'apoi lumea ar fi în drept să reziste.

Și mișelia trebuie să aiba o margine în lumea aceasta.

ASASINI SI INFAMI

«Tot ei dau și tot ei țipă.»

Doi zile de-a rândul Capitala a prezentat spectacolul cel mai înfloritor. Populațiunea pacinică și fără arme fu strivită și ucisă de mercenarii, de ienicerii regimului celui mai infam, ce vre-o dată a fost sau va mai fi dat să îndure această țară.

Când bătăușii, armați cu băte ghintuite și revolvere, invadau redacțiunile jurnalelor, schingiuiau pe redactori și stropiau cu sânge singura libertate ce mai rămăsese în picioare — libertatea presei, — atunci organele guvernului nu găseau cuvinte pentru a justifica

purtarea poporului indignat și proclamația justiției haitel bătăușilor ca cea mai înaltă, ca cea mai sfântă.

Astăzi poporul adevărat se deșteaptă; în loc de a sta indiferent și a lăsa pe mâna unor miserabili paza drepturilor lui, el se adună liniștit și fără arme pentru a proclama înaintea țarei și striga în urechile Majestății sale: *Destul cu un asemenea regim; țara nu mai poate îndura malversațiunile, crimele și infamiile unei bande afamate, a cărei singură țintă este punja sa viața noastră.*

Când cete de oameni duși ca niște turme de dobitoace de comisarii și spionii poliției, mergeau să sbiere sub ferestrele miserabilului din strada Colți: *Trăiască Brătianu!* atunci această înșmăna manifestățiunea spontană și adevărată a poporului.

Când cete de oameni duși ca niște turme de dobitoace de comisarii și spionii poliției, mergeau să sbiere sub ferestrele miserabilului din strada Colți: *Trăiască Brătianu!* atunci această înșmăna manifestățiunea spontană și adevărată a poporului.

Când alta dată același miserabil, — ce 'l zice Ion Brătianu, — în fruntea unor bande, asedia parlamentul pentru a 'i impune voința lui, el făcea un mare act patriotic;

Astăzi când câte-va sute de cetățeni, pacinici și fără arme, vor să excoarteze, cu capul descoperit — în semn de doliu, pentru infamiile comise de sbirii poliției în ajun — pe amici și adeverații reprezentanți ai poporului, tot această fiară sălbatică se preface în apărătorul parlamentului și ordonă să tragă cu gloanțe în mulțimea inofensivă ce venise să marească rangurile prietenilor reprezentanților națiunii.

Nu este destul însă. Le trebuiau victime alese; lupta trebuia sfârșită cu or ce preț, chiar cu acela al unei crime.

D. Fleva, tribunul poporului, era ținta crimei; un glonț 'i fu îndreptat, o mână nevezută însă 'l salvă viața.

Atunci și ziseră: se comitem cel puțin o infamie, căci alt-fel nu vom fi meritat plata pe ziua de azi.

Infamia o comisera, acuzând de o crimă vulgără pe unul dintre cei mai bravi, dintre cei mai curaji tineri, ce țara a putut trimite în parlamentul său, pe deputatul țeranilor N. Filipescu.

Pe când un mișel nu se sfia a arunca de la tribuna Camerei acușățiunea aceasta infamă, jurnalul lor, noua scârbă eșita din murdăriile colectivității, ce se numește *Democrația*, lua țara să știe, se vede, sarcina de a 'l desmînți: *Gura pacătosului, adevăr grăște, zice românu!*

În adevăr eată ce citesc în numărul său de aseară, sub iscalitura «Un martor ocular»:

«Înaintea ferestrei cesturei și chiar înaintea intrării în Camera se vedeau d-ni Filipescu și Lecca, **urmariti de soldați, mergând d'andaratele și cu revolvere îndreptate spre pleptul soldaților.**»

Pentru care scop soldații urmăreau pe reprezentanții Națiunii?

Pentru a 'striți sub loviturile lor cum cu ochii am văzut.

Erau deci în legitima apărare deputații când au voit să se apere.

Pentru a se apăra însă în contra agresorilor lor, ei trebuie să meargă, și au mers după chiar mărturisirea «De-

mocrației» d'andaratele; cum dar putut-au ei se omoare pe usierul ce era în spatele lor?

Resultă dar învederat că această infamie se țese numai în scop: ped'oparte de a arunca oprobriul crimei asupra o-pozițiunii, ear pe de alta pentru a scăpa de acela ce într'un chip strălucit, cu câte-va zile mai înainte, dovedise țerei, cu acte în mână, cum miserabilul cinic și cu sbirii săi, au falsificat în alegeri voința națiunii și cum după alegeri tot ei au căutat să întineze alegerile curate ca ziua ale deputaților minorității.

Țara însă 'i-a judecat deja.

Ea se pregătește acum a le aplica pedeapsa.

Oana de sigur nu este destul.

N. Basilescu.

DINCOACE SAU DINCOLO

Când stă de cuget cine-va la cele petrecute în zilele de 14 și 15, se spăimântă numărînd de câte crime și nelegiuri s'au pătat acești mișei.

Prezum le spunea d. Carp eri la Camera, ei au voit să spele în sânge murdăriile lor.

Miserabili!

Au isbutit să pue între ei și țara un lac desînge și câte-va morminte.

Cine în țară mai poate de astăzi încolo pași peste dinsele, spre a se atinge de ucigașii care au măcelărit lumea pe strade, care au tras cu gloanțe în deputații națiunii, care au violentat incinta Adunării, care... dar mai e cine-va în stare într'un scurt articol de ziar să înșire toate ticăloșiele comise!

Un desgust adînc și o scârbă fără margine te coprinde, când isbutești o clipeală măcar să 'ți concentrezi gândirea la toate ororele acestor bandiți.

S'au sflrșit cu dîșii, și pentru binele și norocirea acestei țări s'au sflrșit pentru tot-d'a-una.

Nu mai e vorba acum de căderea lor de la putere, e vorba de a 'l pune dincolo de bariera omenirii.

Un ciocoiu de ai lor, un isteric, a zis într'o zi că opoziția e pusă afară din lege.

Eu, ticăloșii, s'au pus singuri afară din omenire.

Vor rămănea dar acolo pentru tot-d'a-una, spre a servi de pildă viitorimel.

Pe deasupra însă a acestei bande de ucigași de rînd stă un om.

Acela este regele.

El stă încă la hotarul ce desparte țara aceasta de oameni, de mînu-chiul acela de tâlhari.

Un pas încă, și va fi dincoace cu țara sa dincolo cu el.

El trebuie să facă acest pas, și noi așteptăm spre a vedea încotro va merge.

Ochii tuturor sunt ațintiți spre dînsul, căci în minutele acestea, națiunea întreagă voește să știe ce mai rămănea din jertfele ce ea a făcut atâtea ani de-arîndul spre a 'și da libertățile ce s'are.

ASASINI TAGADUESC

Speriații de grozava crimă ce au comis, căci crimă s'a comis de și ea n'a reușit pe deplin, bandiții de la guvern vor să tagaduiască.

Mizerabili tâlhari de decodrutăgăduesc și se contrazic.

Eri la Camera, odiosul trădător de la 11 Februarie 1866, asasinul președintelui al Camerei a declarat că el a trimis trupa la poarta Mitropoliei mult înainte de venirea deputaților minorității; dar ca la Camera nu se afla de cât garda obicnuită.

Tot în aceeași zi și la aceeași oră, un mișel din majoritate scria în porcăria numită *Voința Națională* următoarele:

IN CURTEA MITROPOLII SUNT PE LANGA GARDĂ DE ONOARE O COMPANIE DE INFANTERIE SI UN ESCADRON DE JANDARMI PUSE SUB COMANDA D-LUI MAJOR BALCLOANU.

Ei, cum stăm atunci? Pe cine se credem, pe Lecca care luate la strimtoare a spus ce a putut, ori pe gazeta banditului Ion Brătianu?

Onorabili asasini și-au pierdut de pe acum cumpătul, de și n'au fost încă apucați la strimtoare de nici un judecător de instrucție, de și sunt siguri, că cel puțin de o cam dată și de către actualii procurori și judecători nu vor fi luați la nici o cercetare.

Așa se întâmplă însă ori de câte ori sunt mai mulți asociați pentru o crimă. Ei se contrazic și se dau singuri de gol, și vorba d-lui Carp de ieri de la Camera: Nu cu îndrăzneală și cutalente de advocați de provincie de a treia mână, se acoperă crimele cele mari.

Or ce vor face și ori ce vor zice, adevărul le scapă fără voia și știrea lor, și cu cât vor cerea mai mult să se îndrepte cu atât se apropie mai mult de ocnă. Sfârșitul domniei acestor bandiți îngrozitori a sosit.

PROCESUL

COLONELULUI MAICAN-DIMITRESCU

CONSILIUL DE REZBOIU

AL

CORPULUI II DE ARMATA

(Urmare)

Audiența de la 16 Martie 1888

Sedința se deschide la ora 1 d'amiiază.

D. Major Gherghel, comisar regal, are cuvântul spre a replica argumentațiilor apărării în privința statorniciei preșcripțiilor și susține că preșcripțiunea a fost întreruptă întru cât faptul pentru care este tradus astăzi în judecată acuzatul, privește mituirea în furnitura obuzelor Broadwell, despre care s'a dispus de ministere la 1878 a face investigații.

D. Colonel Algiu, înalt comisar regal special, voeste, pe lângă considerațiunile juridice, să atragă băgarea de seamă a înaltului consiliu asupra unor considerațiuni de ordine socială și morală în această tristă afacere, ce atinge atât de greu imaculata onoare a armatei române. Or, din acele afiate la dosar reese, că colonelul Maican a fost amestecat în toate furniturile armatei noastre pe timpul rebelului; și ne aducem aminte cum, dupe învingerea turcilor, oficerii otomani, fraternizând cu oficerii români, le ziceau: *«Bine, caradaș, dar obuzele voastre sunt dovleac sădele»*.

Și în privința defectuosității focoselor obuzelor Broadwell, a urmat un proces cu Statul, care a obținut de la Curtea de apel respingerea unei furnituri. Iar colonelul Maican nu s'a sfîșit a continua d'ale a admite!

D. colonel Algiu termină, exprimându-și indignarea, văzând insistența ce pune acuzatul prin apărare, în susținerea preșcripțiilor, ceea ce dovedește că colonelul Maican e mai mult preocupat de a păstra aurul ce a câștigat, de cât de a speli pata ce a adus asupra armatei române!... (Mare senzație în auditor). Roagă deci pe consiliu a respinge acest mijloc piezis de apărare.

D. Cornea susține teza sa că faptul s'a preșcrit și răspunde apelului făcut de d. colonel Algiu la moralitatea publică, zicând că de s'ar călca legea, necotându-se preșcripțiunea unei crime, care a zguduit deja opinia publică, ar fi tocmai a se ultragia morală.

Consiliul se retrage la ora 2 1/2 spre a chibzui asupra excepțiunii de preșcripție, și dupe o deliberare de 1 1/2 oră, pronunță deciziunea prin care admite preșcripțiunea în ceea ce privește crima de mituire, și ordonă a se procede înainte cu cercetarea delictului de înșelăciune, pentru care mai e dat judecării acuzatul.

Delictul de înșelăciune

Justificarea acuzatului

Colonelul Maican, foarte emoționat și cu vocea stinsă, începe a povesti cum a procedat în aprovizionarea de furagii, precum și instrucțiunile ce dădea membrilor tineri ai comisiunii, spre a se asigura de buna calitate a finului.

Declară că n'a văzut nici o dată pe furnisorii de furagii și că ofertele i se înfățișau de căpitan și cel-alți oficeri din comisiune, pe care le aproba, întru cât erau în regulă conform legii.

D. General Radovici, președintele. Vorbii de compturile ce ați încheiat și înaintat, pentru misiunile d-v. de 90 zile, pentru care sunteți dat acum judecării.

Colonelul Maican explică cum întrebunța acele zile pentru controlarea calității finurilor la fața locului.

General Creșanu. Dar comisiunea nu avea trăsura ei?

Colonel Maican. Intrăde șr, dar era atât de proastă, în cât nici pitanii nu călătoreau cu ea.

În sfârșit, comisiuni de cavalerie și

artilerie, dupe sfârșitul lucrării, făceau compturi în cari prevedeau pe fie-care membru cu cheltuielile făcute cu ocazia misiunii; și numai dupe aprobarea acestor compturi de ministere, își primea banii. Acuzatul caută a dovedi că și alți coloneli președintiți au cerut și primit plata unor asemenea cheltuieli.

General Radovici. Justificați-vă cum ați primit cheltuielile pentru 90 zile, când se zice că n'ați lipsit din Capitală în acel timp.

Colonel Maican. Dacă suma ce am primit corespunde cu un număr de zile, nu va să zică că n'am făcut acele cheltuieli, cari au fost chiar mai mari de cât cele ce am arătat. Toată greșala însă este, că în compturi s'au prevăzut toate sumele la misiuni, în loc să se prevadă și la transport. Astăzi mi este cu neputință a mă justifica cu acte, dupe ce am fost 40 zile la secret, și nici ca am știut că voi fi acuzat de aceasta.

Terminând, colonelul Maican zice că se află în starea omului pe patul de moarte și că, dacă vorbește înaintea consiliului, o face ca înaintea Duhovnicului, și nici că mai nădăjduiește de a se reabilita: căci, din momentul în care a fost înșel, a simțit că cariera sa e zdrobită. Dacă se justifică, o face pentru urmașii săi, declarând că cel puțin în afacerea furagiilor a servit în conștiință.

Audițiunea martorilor

Intendentul Giurgiu zice că în privința conturilor în chestie a văzut că comiturile colonelului Maican se înaintau cam pe la sfârșitul exercițiului în loc de a le trimite pe trimestru. Că i s'a atras atențiunea o dată, că un comit al colonelului Maican era cam exagerat, și că a fost înșel, dar că nu vede că colonelul se mai scază ceva din zilele de misir. Cea ce s'a refuzat de colonelul Maican, și atunci s'a înțevuită suma cerută, pentru care trebuia crezut pe cuvânt, ca și cel-alți ofițeri superiori.

Căpitanul Olănescu nu știe dacă colonelul președinte al comisiunii, se ducea prin sate în constatarea furagiului și nici că l'a înșel. Mărturisește, că membrul comisiunii de furagii făcea excursiunile cu trăsuri particulare.

Căpitanul Nanu face o declarație identică ca cea de sus, însă pentru o-véz declară că s'a făcut contract cu d. Solomon Blanc, un om de afaceri.

Generalul Radovici, instrucțiunile ministerului de războiu preșcriu a se contracta de a dreptul de la arendași și proprietari, dându-se contractul lui Blanc, nu s'a făcut în comisiune nici o obiecțiune?

Martoru: Nici una!...

D. Colonel Algiu în numele acuzației declară că renunță la cel-alți martori. Cu toate acestea unii membrii al consiliului cum și acuzatul cer a pune încă unele întrebări martorilor asupra aprovizionării furagiului, cari însă n'au a face cu obiectul cauzel în judecată.

Acuzatia

D. Colonel Algiu arată mai întâiu, cât de grea e misiunea de acuzator al unui oficer superior al armatei române al unui camarad! Dar va căuta de ași face datoria, căci e vorba de un epolet pătat ce ar putea atinge întreaga armată.

Acuzația se silește a dovedi cu acte că acuzatul a contravenit ordinului și instrucțiunilor categorice pentru aprovizionarea furagiului și astfel în omni-putința sa, a dat în întreprinderea unor samași aprovizionarea de ovez în valoare de 200.000 lei, fără avizul corpului armatei, nici al comisiunilor respective, cari d'altminteri fiind compuse după placu', dat fiind încă caracterul său violent, nici că erau în stare a se opune. Aceasta ca răspuns la alegația acuzatului, ca a lucrat conștiincios.

Venind la capătul de acuzație în judecată, comisarul regal special se silește a constata, că comiturile de misiuni ale colonelului Maican, ca acela de 90 de zile, sunt fantastice și inadmisibile; întru cât s'a constatat, că colonelul Maican în acel timp n'a lipsit o singură zi din Capitală; deci, comiturile sale sunt false.

Colonelul Algiu termină actul său de acuzație printr-un exhortiv înflăcărat, pentru mântuirea onoarei armatei, spre pilda tinerilor ofițeri; și cere condamnarea colonelului Maican, aplicându-se pedeapsa prevăzută de art. 332 și 333 combinat cu art. 258 din codul militar, cum și condamnarea la cheltuieli de judecată.

Apararea

D. M. Cornea, crede că dacă era vorba să fie tradus acuzatul în judecată, numai pentru niște socoteli de cheltuieli de transport, afacerea nu merita ca să deranjeze pe judecători și cu atât mai puțin, să se emoționeze într'atăta societatea noastră.

Apărarea mai crede, că e lucru neuzit, să fie tras în judecată penală un oficer superior pentru o socoteala aprobată de ministerul de Războiu: căci, tocmai această aprobare e justificarea sa. (Colonelul Maican s'a înviorat, nu mai e întunecat, ba chiar suride!...)

Intru cât privește acuzația de înșelăciune, că s'a trecut în comit 90 zile, aceasta nu se susține prin nici o probă, nici o mărturie și nici că se putea constata, de vreme ce colonelul nu era ținut să spuie nimenui când pleacă în constatare.

D. Cornea, terminând crede, că cel mai mare rău ce se poate aduce armatei, ecte d'a se produce acuzațiunile nelătmiteate contra oficerilor; căci nicăieri ca în armată n'ar trebui justificabil să fie siguri de pedeapsă când le e dovedită vina și a fi neatinși, când nu sunt dovezii sigure contra lor. Conchide deci, cerând achitarea colonelului Maican și pentru acuzațiunea de înșelăciune.

Desbaterile sunt închise la 7 ore, dându-se citire chestionarului, dupe care consiliul trece în deliberare.

Verdictul

La 8 ore consiliul ese din camera de chibzure și proclamă următorul verdict:

Consiliul deliberând în secret, în unanimitate pronunță: **Da, acuzatul este vinovat de faptul de înșelăciune; și în consecință îl condamnă la un an închisoare, una mie lei amendă și 400 lei cheltuieli de judecată.**

Dupe ce se retrage publicul, acuzatul este introdus sub santinele fiind de față numai comisarii regali spre a fi se citi sentința, pe când plutonul prezenta arma.

Colonelul Maican ascultă ca o flință neînșelată sentința, întunecându-se foarte...

Ne facem o plăcută datorie, a aduce desevășiteile noastre mulțămiri d-lui Major Gherghel comisar regal permanent al consiliului de rezboiu, pentru grațioasa atențiune ce a avut și cu ocaziunea acestui proces pentru presa, destinându-l două mese chiar pe estrada consiliului, cum și pentru curtențioasă primire ce s'a făcut reprezentanților presei. În cât, ar fi de dorit, ca tribunalele civile cel puțin sub acest raport, se ia pilda tribunalelor militare.

INFORMAȚIUNI

D. Lascar Catargi va fi primit în audiență de Regele azi la 5 ore după amiază.

O dovadă mai mult că d. Ion Brătianu este singurul căruia se datoră versărilor de sânge care au îngrozit Capitala Luni și Marți.

În seara de Luni, după evacuarea pieței Palatului de către public, d. Ion Brătianu ducându-se la Palat a găsit acolo pe d. general Cernat. Fără a răspunde la salutul acestuia, d. Brătianu a început să strige la dînsul că n'a știut să și facă datoria, că a fost moale căci trebuia se tragă plină și nu mai rămăe un singur manifestant.

Mai multe persoane au asistat la această scenă.

Nu mai poate fi nici o îndoială că prezidentul Consiliului este atins de deliriu senil.

Eri. I. C. Brătianu, intrând în sala consiliului de ministrii, găsi seizii și cum înfricoșăți de morții zilei. Sinistrul Brătianu începu să răză și zise:

Ce v'e speriați? În Prusia, când poporul a vrut să facă o manifestație, s'au împușcat 600 de oameni într'o oră; și până a doua zi, poliția făcuse să dispară ori-ce cadavru și spalase stradele de sânge, pentru că Prusia este țară civilizată.

Autentic.

ASASINAREA USIERULUI NICOLAE

D. Vanghelie Steriade din strada Batiștea Nr. 39 a fost martor ocular la omorul usierului Nicolae Popovici.

D-sa a văzut cum un comisar de poliție a dat ordin unui sergent major de vânători să tragă cu arma în d. Fleva, însă sergentul trăgând a lovit pe usier, care a cazut la moment scaldat în sânge.

Luni un ordin în scris a fost comunicat comandantului trupelor din București, ca să se împartă fie-cărui soldat 20 cartușe de rebel și ca trupa să tragă la ordinul procurorilor.

Infățișarea generalului Maican înaintea Consiliului de rebel special este fixată pentru ziua de 28 Martie curent.

Judecătorii de instrucție și procurorii regimului și au pierdut orice rușine și își permit să calce legea și să fie obraznici.

Ast fel, acești domni care dau mandate de aducere în contra cetățenilor fără să aibă nici un indiciu de culpabilitate lor și numai pe simple presupuri că au fost la Camera, le declară că sunt areștați în data ce au fost duși la poliție și înainte de a li se fi luat înterogatoriul.

Pe de altă parte chiar astă noapte la 12 instrucția se facea încă la poliție și în fața procurorilor, lucrul cu totul contra legii, căci flagrant delict nu mai putea fi eri.

Locotenentul Culea n'a avut să aștepte mult pentru a resimți efectele răzburării colectiviste. D-sa a fost mutat în Dobrogea și obligat a pleca eri chiar.

Eri numitul Nae Bănică a fost trimis de comisarul Gârdescu la secția 8, unde a fost crunt bătut de către Inspectorul Epreanu. Azi dimineață i s'a dat drumul, și el întrebând pentru ce l'a bătut, li a fost răspuns că era pentru morală.

Azi dimineață a avut loc la hipodrom o întâlnire cu pistolul între d-nu Constantinescu deputat de Buzeu și d. M. Marghiloman deputat de Brăila.

Causa duelului este, cum se știe, stresnicele palme ce d. Marghiloman a dat d-lui Constantinescu care li înjurase surugiște.

Adversarii au tras fie-care un glonț fără rezultat. Indată dupe aceea d. Constantinescu s'a grăbit a declara că d-lui este mulțumit.

Noi credem că s'ar fi mulțumit și cu mai puțin.

Se zice că ofițerul care comanda în ziua de 15 Martie vânătorii de gardă la Camera Deputaților ar fi dat față cu mai multe persoane parola sa de onoare că nici o lovitură de pușcă n'a fost trasă de soldații săi.

Jumătate orașul București fiind marțor de cele petrecute alaltă ieri în curtea Mitropoliei ne este peste puțină să credem ca un ofițer român care nu este nici Fănuș nici Stănculescu se fi angajat parola sa de onoare pentru o minciună vădită și de aceea așteptăm cu siguranță ca ofițerul de care e vorba să desmință colomna ce se colportează pe seama sa.

Obraznicia oamenilor administrației merge prea departe. Din Tulcea ni se scrie că poliția d'acolo și permite să citească ziarele fără parole. Afară de această oprește publicul d'a cumpăra foi d'ale opoziției, silindul să și otrăvească sufletul murdăriile reptilelor.

De patru zile fostul Ministru de Interne, Radu Mihai, hoțul hoților, asista la toate ședințele Consiliului Miniștrilor.

Se vede că miserabili care ne guvernă nu se găsesc destul de competenți în organizațiunea infamiilor și au trebuința de experiența lui Radu Mihai.

Ministrul ceaprazar a trimis prefectilor o circulară prin care să aștepte rezultatul investigațiilor judiciare face cunoscut *urbi et orbi*, că focul care a ucis pe șeful usierilor a pornit din rândurile deputaților opozițiunii.

Rușine pentru un profesor al facultății de drept, pentru omul de care generațiunile tinere sunt chemate a învăța morală și legile, a mișci într'un mod atât de sfruntat.

O proba mai mult de cinismul și infamia lor este și faptul că d. Nacu în circulara sa se ferește ca de foc de a spune că aceia ce se împotriveau la intrarea deputaților opoziției în fost soldații; el i numește *oamenii de pază și usieri*. Pe când toată lumea a putut vedea soldații armași cu puști și trăgând cu gloanțe în mulțimea inofensivă.

Să fim însă drepți și să concedăm d-lui Nacu că el a putut înțelege prin expresiunile de mai sus ceata de bătași beți, ce d. Moruzi instalase la intrarea Camerei chiar în un dublu scop: a ucide pe deputații minorității și a servi în urmă de mariori al infamiilor ce și propuneau să urzească.

Iată de altminteria textul chiar al circularii d-lui Nacu:

Telegrama circulară către prefectii din țară

București, 15 Martie, 8 ore 40 min. seara.

Astăzi, căți-va deputați opoziții, în capul celor cari voiau să înseneze manifestarea la Palat, s'au îndreptat spre Camera și, ajungând la intrarea principală, au voit să pătrundă cu toții în incinta Parlamentului.

Oamenii de pază și usierii împotrividu-se a lăsa să intre oamenii străini, de o dată mai multe focuri de revolvere au pornit din rândurile acelor turburatori și, un glonț lovind pe șeful usierilor, acesta a căzut murind pe loc.

Parhetul și poliția intervenind pe dată, au reprimat desordinea și au procedat la instruirea crimel.

Acum liniștea domnește și nici un alt incident regretabil n'a mai avut loc.

Ministru de interne: C. Nacu.

Am anunțat deja că un comitet însărcinat să adune ajutoare pentru nenorocitele victime ale evenimentelor din 14 și 15 Martie, a fost constituit în întrunirea ce membrii opozițiunii parlamentare și extra-parlamentare au ținut Luni seara la d. Gheorghe Vernescu. Acest comitet, compus din d-nii Alex. C. Catargi, Ion Lahovari și Al. Marghiloman, s'a adresat la doamnele din societatea bucureșteană, cari în toate ocaziunile au dat dovezi strălucite de caritatea lor, și le-a rugat să bine-voiască a li da concursul lor. La chemarea comitetului au răspuns deja, cu o deosebită grabă, doamnele Elena Oteteleşanu, Eufrosina Lascar Catargi, Princesa Valentina Bibescu, G. Vernescu, Dim. Brătianu, Zoe G. Em. Lahovari, Al. Mavrocordat, Eufrosina Al. C. Catargi, Olimpia Lahovari, Elena Cornescu, Ana Al. Em. Lahovari, Elena C. Catargi, Simona Al. Lahovari, Em. Beldiman, Irina Marghiloman, Angelina C. Deșliu, Maria Constantin Colonel Blarberg, Maria N. Filipescu, Maria L. Bogdan, Caterina G. Robescu, Elena Lascar Catargi, Ana Mih. Deșliu, Maria Gr. Alexandrescu, Caterina Butculescu, Paulina Al. Oteteleşanu, Eliza C. Boerescu, Em. Protopopescu Pache, Elena Petre Grădișteanu, Bessi Tache Ionescu, Maria Constantin Olănescu, Zoe C. Peciurea, Grigore G. Păucescu și mai multe alte doamne al căror nume nu ni s'au comunicat până acum.

Persoanele care vor bine voi să contribuie la alinarea suferințelor numeroșilor răniți și familiilor celor morți depune ofrandele lor în mâinile doamnelor numite mai sus și la Redacțiunile tuturor ziarelor independente.

La redacțiunea ziarului nostru s'a primit deja de la:

Dd. Alex. N. Lahovari	lei 100
Prințul Em. Konaki-Vogoride	» 100
Dim. Cezaianu	» 100
Emil Lahovari	» 40
George Em. Filipescu	» 50
Alex. Em. Florescu	» 10
Mihail Deșliu	» 40

Total lei 440

Arestările

Comisarii au în mâinile lor mandate în alb.

Ei arestează fără nici un alt control de cât bunul lor plac oameni pe care li bat, li schinguesc înainte de a li trimite la aresturi.

Iată câte-va noi nume de cetățeni areștați:

De la Obor: Gogu Crețoiu, Ioniță Stănescu, mare proprietar și comerçant, Culcă măcelaru, care are 12 scaune, Florea Ionescu, făinar, Nicolae Niculescu, Vasile Bodeanu, Al. Teodorescu, G. Hristescu, Pompiliu.

Din Icoana: G. Gogună, Tudorache măcelaru, Anton Clănță, Costache Ion, L-t în retragere Făurescu.

Aseară, la 8 ore, d-nu R. Kretzulescu, arestat de 48 de ore la poliție, a fost pus în libertate.

Asemenea a fost pus în libertate la 12 ore noaptea de Al. Catargiu.

Mandatele de arestare lansate în potriua d-lor Caton și Ion G. Lecca, a fraților Kogălniceni, a d-lui Emil Lahovari și a altor amici ai noștri și deputați, nu au fost încă executate.

Contra d-lui Mihai Alexandrescu avocat care după scena sîngeră de la Mitropolie unde a fost bătut a cerut audiență ministrului de Justiție ce i s'a acordat, și care eri s'a dus la Parchet spre a declara că știe contra cui s'a îndreptat glonțul și de către cine, s'a lansat mandat de arestare, de sigur pentru ca se nu mai poată fi martor.

Ge canalii!

Între acei cari au suferit mai mult de acele de sălbăticie al cărui teatru nenorocitului nostru oraș a fost în zilele de 14 și 15 Martie este d-nu Pompeiu I. Popescu. Acesta după ce a fost bătut de soldați cu paturile pusciilor până a rămas lungit ca mort a fost arestat la poliție unde a fost din nou bătut cu o nespusă cruzime în timp de 2 zile. Neputându-i se imputa nici o vină care se justifice reținerea la mai mult timp în închisoare a fost pus azi în libertate într'o stare de plîns: viața sa este chiar în primejdie. Recomandăm cu căldură carității oamenilor de bine pe acest nenorocit care, după cele l'alte toate este și cu desevășire lipsit de mijloace, căci poliția nu s'a mărginit a li bate și a li rupe hainele după dînsul dar li a luat și toată averea sa bănească ce o ține asupra i într'un portofoliu. D-nu Pompeiu Popescu locuiește strada Riureanu No. 7.

D. I. Marghiloman a apostrofat eri în Camera pe d. Vilacros și dr. Măldărescu care acuzau opoziția de asasinat prin cuvintele: D-ta d-le Vilacros nu vorbi căci nu ești reprezentantul sincer al națiunii, ai pespianare pe Simulescu care te a ales cu forța administrativă, iar d-ta d-le Măldărescu care ești doctorul casei mele mă surprinz, spunând că eu și copiii mei făcând parte din opozițiune suntem asasini. Numai niște asasini de profesie ar fi în stare să crează că eu am adus în tribună pe mama copiilor mei să văză scene sîngerose ca acele de eri pe care le ați plămădit spre a suprima pe valoroșii luptători ai opoziției-uite.

Vii aplause însoțesc cuvintele venerabilului reprezentant al Buzului.

Putem afirma că cel d'antăiu care a dat ideea să se atribue d-lui Nicu Filipescu moartea nenorocitului usier al Camerei, este fostul întreprinț de către mai multe prostituate din Paris, acela care, incapabil de a trece măcar un singur examen de drept în Franța, a cumpărat în Belgia, pe preșcăzut, o diplomă de doctor în științele de Stat valabilă pentru orient numai, individul care atât la Paris cât și la Bruxelles are un casier judiciar din cele mai încărcate și care, pungaș și falsificator, numai prin minune a scăpat de poliția corecțională și de Curtea cu jurați, canală care după întoarcerea sa în țară a trăit mai mulți ani din expediente rușinoase până a devenit nepotul lui Ion Brătianu, avocatul creditului fonciar care nu face un singur raport până ce împrișnuta nu li mulțumește cu o sumă mai mult sau mai puțin mare, d. Grigore Vulturescu într'un cuvînt.

Această scârboasă lichea văzând trupul usierului ucis și din cauza sîngelui ce li acoperea fața neputându li recunoa-

ste, a inceput sa zbiere ca Filipescu a omort pe Epurescu. Atata a trebuit talharului prefect al politiei capitalei si nerusinatul batuta care dirijia acum parchetul tribunalului de Ilfov pentru a se napusti asupra d-lui Filipescu...

Organizarea si executarea infamiilor in Capitala nu impiedica pe guvernul nostru se manifesta si in judete prin acte de cel mai sfruntat arbitraru. Ast-fel ca au disolvat consiliul comunal al Rosiorilor-de-Vede...

Raportul ceaprazarului de la Interne catre Rege, relativ la disolvarea consiliului comunal de Rosiori-de-Vede si deciziunea sa pentru anularea alegerilor de la Dorohoi sunt niște adevărate monede de minciună și de nerusinare.

Azi noapte agentii politiei au operat o multime de arestari la Obor. Intre cel inchisi sunt si dn-ii fraji Staneshti. Aceștia au fost arestați în condițiunile următoare:

Un sub-comisar s'a presintat în pravălia d-lor Stănescu, zicându-le să l' urmeze la arest. D-nii Stănesci au cerut să le prezinte mandat, și la răspunsul sub-comisarului că n'are nici un mandat, asistenții din pravălie au dat o lecțiune din cele mai meritate agentului politiei, care a fost transportat la secție în căruța.

Mai tarziu sosi comisarul. Cerându-i-se și lui mandate de arestare el răspunde:

Mandate vreți? Stați, că ve dați să ve săturați, și scoțând un vraf de mandate în alb, le completă cu numele d-lor Stănesci și a unui asistent din pravălie.

Ast-fel se operează arestările, d. Geani fiind ministru de justiție. Medicii însărcinați cu cercetările medico-legale asupra cadavrului nenorocitului Nae, șeful ușierilor Camerei, omorât alaltăieri, se vor intruni diseară la 8 pentru a redacta visum et repertum al lor.

trebă cine a dat ordine soldaților în curtea Mitropoliei să facă vânătoare de Deputați. D. N. Blararnberg adresează o interpelațiune d-lui Ministru de Resbel și d-lui Ministru de Interne asupra arestării lui ca deputat de maiorul Fănuș în fața sălei Orfeu în ziua de 14 Martie.

D. C. Kogălniceanu interpelează pe d. Ministru de Resbel din al cut ordin a dat foc armata în curtea Mitropoliei și spune că s'a tras focuri din ordinul unui locotent de jandarmi.

D. Panu spune că pe când vorbea eriera intrerupt mered de majoritate care învinovătea pe minoritate că a venit cu revoltere să omoare majoritatea. Voința Națională o spune cural.—Et cum l' ați găsit d'abia 6 or 7 revoltere, cu atâtea puteam să împuscăm pe majoritate?—Asta e o copilărie.

Să știe că mulți poartă revolvere tot d'una ca să se apere și această modă s'a introdus de când ați introdus d-v., moda bătașilor, de când cu întâmplările de la Bosel și Orfeu. (Sgomol, majoritatea și minoritatea se apostrofează în mod violent).

A trebuit să aveți o rană prea adâncă de ascunsă ca să ve legați de pretexte atât de ridicole. Dr. Râmnicănu intrerupe și spune ca a aflat de la bucatărasa ca opoziția era decisa se vie cu revolvere.

D. Panu spune că noi trebuia să avem revolvere, căci aveam de ce să ne temem, având aface cu o poliție infamă. D-v. credeți ce se sopteste la ureche de către agenții politiei d-v. Pentru cel ce are un revolver, le fac complimentele meu, căci în urma celor întâmplate la Orfeu, trebuia să avem arme ca să ne apărăm contra baionetelor armate.

D. Lascar a spus că d. Filipescu a omort pe ușierul Camerei; este un neadever, căci glonte găsit a fost un glonte de pușcă. Autopsia s'a făcut în fața presei; craniul s'a găsit sfărâmat în bucăți, și întreb dacă un glonte de revolver poate face un ast-fel de masacră. Este un deputat din majoritate, la care mă adresez și l' rog se spue dacă a declarat într'un jurnal care prelinde că d. Filipescu a amenințat că va trage dacă l' va atinge cineva. Filipescu ședea cu spatele la Cameră; acesta este d. Ștefănescu care a declarat.

D. Panu demonștră că d. Filipescu, fiind urmărit de coldați cu baioneta, era cu spatele la Cameră, pentru că trebuia să se aperc; prin urmare, este imposibil ca d. Filipescu să se fi găsit cu fața înaintea Camerei. D. Panu alacă pe d. Giani și l' stigmatizează cu violență. Filipescu și Fleva au fost arestați în mijlocul Camerei.

In ceea-ce privește arestarea d-lui Fleva, d. Panu spune că această arestare s'a făcut de un comisar de clasa III-a, căci la 6 ore, voinđ s' l' sustrăgă de popor, l'a pus în trăsură și atunci l'a spus că este arestat.

D. Presedinte spune că d. Fleva nu se plânge. D-nii Robescu și Butulescu protestează în contra cuvintelor d-lui presedinte.

Care e vina vedită a lui Fleva ca să fi putut fi arestat? Nu e destul ca să fie un cadavru, ca să poți aresta pe toată lumea sub cuvântu de flagrant delict.

De ce nu ne-ați arestat pe toți? (Voci din majoritate: pe toți trebuia). D. Epurescu insultă pe minoritate. Toată minoritatea în picioare cere rechemarea lui la ordine și l' siește se fugă. Sgomolu e îngrozitor. Presedintele nu se pleacă.

D. Boldur Epureanu.—Am venit în Camera fara nici un gând ostil guvernului, dar în fata acestor infamii declar cu trec în o pozitie. D. Panu urmănd, arată că nu e vină vedită nici pentru Filipescu nici pentru Fleva.

N'a fost de cât un pretext ca să scăpați de el. Ați făcut toate nelegiuirile care sunt cu puțință și nu ve mai rămâne de cât să ve retrageți și că l' va ani de zile cel puțin nici să nu suflați măcar, căci or ce ar face noul guvern, n'ar fi de cât o ceditare palidă de ceea ce ați făcut d-voastră.

Ordinea d-voastră e ordinea de la Varșovia. Ați pățit o rușine care multă vreme va rămâne neștearsă din mintea lui Ion Brătianu. Ați benchetuit cu el înconjurat de jandarmi. Omu care se pretindea popular a ajuns să tremure în fundul unei loji înconjurate de trei rânduri de soldați.

Înaintea exploatați popularitate, azi s'a închis acest capital pentru tot-d'una, acum va agățați de tron lingsuindu l' în or ce împrejurare. Terminând cere ca Fleva și Filipescu să vie îndată în Cameră căci până când nu vor fi aduși aci vom lupta așa în cât să nu mai puteți lucra, căci ne aducându-se ei de fapt e distrusă reprezentatiunea națională (aplaus).

Vorbeste Dinancca Spune că până acum de la redeschiderea Camerei n'a luat cuvântul. De la redeschiderea Camerei și până acum ciudate lucruri s'a petrecut care vor face epocă în istoria parlamentară a acestui țari. Recunoaște că situația e anormală și lucrurile se înveninează din zi în zi.

Acuză pe d. Panu de cele ce scrie în ziarul său. Caută în urmă să laude pe Rege dar nu isbutește de cât a arăta că voește să l' lingsiască.

Numeste vagabonzi pe cei ce au făcut manifestatia d-lui Fleva, el care se punea în fruntea placintarilor greci pentru a face rebeliuni.

Interabă de ce s'au huiduit de public că l' va colectivisti.

Voci: Fiind-că ați pus jandarmi se omoare lumea. Dinancca spune prostil în aplausele doctorului Măldărescu și s'firsește în huiduirile minorității.

Discursul d-lui Giani D. Giani spune că n'a fost la Cameră și nu știe ce s'a petrecut, că justiția a făcut cum a crezut că e bine și l'a raportat în urmă. Nu poate spune ce crede d-sa în această afacere. Va face însă cum va hotărî Camera.

Motuniele Presedintele citește două motiuni una cerând liberarea deputaților arestați și blamarea guvernului fiind-că d-nii Filipescu și Fleva au fost arestați și alta care blamează guvernul pentru faptele petrecute la 14 și 15 Martie.

Să admitte urgența și Camera trece în secțiuni pentru a le discuta. Colectivistii fug După o deliberare în secți de mai bine de o oră, colectivisti nefiind siguri de ma-

juritate, încep a pleca și când se sue la birou, ignobilul Vizanti fără a face vre o constatare ridică ședința sub pretext ca Camera nu mai este în număr.

Minoritatea protestează. Vizanti fuge de la birou. Ora este 5 3/4.

Or, domnul Al. Lahovari locnește pe Calea Dorobanților și casa ce are pe Calea Victoriei alături de Capșa este închiriată clubului Tinerimei unde d-sa nu merge, ne făcând parte dintr'ensul.

Pentru un începător trebuie însă se fim indulgenți.

Puteam afirma și, la trebuința, dovedi cu martori că d. Vasile Epurescu, înștiințat despre venirea la Cameră a d-lui judecător de instrucțiune Stătescu pentru a constata la fața locului împrejurările uciderii nenorocitului Nae, șeful de ușieri, a luat perând pe fie-care din sergenții de oraș cari se aflau de serviciu în ziua de 15 Martie și le-a dictat răspunsurile de făcut de dinși întrebărilor judecătorului.

De prisos să spunem că lecția ce d. Epurescu a făcut sergenților a avut de obiect d'a dovedi ca glonțul ucigător a plecat nu din pușca unui soldat, ci din revolverul unui membru al opozițiunei și anume al d-lui Nicu Filipescu.

Nemulțumit pe atât, chestorul Adunării deputaților a avut îndrăsneala, când d. judecător a început interogatoriul sergenților, să stea față și să dirigeze însuși răspunsurile.

Se vedem ce temeii instrucțiunea, prevenită, prin rindurile de față, de manopera infamă a d-lui Epurescu, va pune pe răspunsurile ticluite de d'ensul.

Astă-zi înainte de deschiderea ședinței Senatului a fost o constatare între întregul Senat spre a se ști cine trebuie să facă parte din comisiunea însărcinată cu instruirea afacerii generalului A. Anghelescu.

După îndemnul prințului D. Ghica, majoritatea a hotărât mai întâi ca în această comisiune să figureze și un număr însemnat de membrii ai opoziției între care s'au desemnat d-nii D. Rosetti, Mărzescu și C. Boerescu.

Conștientuțesei ce a susținut eri, d. Mărzescu a declarat că dacă face parte din comisiune va cere darea în judecată a întregului cabinet, ca și ne drept să fie dat în judecată numai generalul A. Anghelescu.

În urma acestei declarații, majoritatea a hotărât să steargă numele d-lui Mărzescu din Comisiune.

Ieri pe la orele 12 și jumătate, d. Angelo Bianki, care fusese bătut în ziua de 14 Martie, a fost dus de un sub-comisar la secția VI, sub cuvânt ca să dea explicațiuni pentru bătaia suferită.

Ajuns la secție, d. Bianki a fost închis și ținut până azi fără nici un motiv. Intrebat de comisar «cine a ucis pe ușierul de la Cameră», d-sa a răspuns: Soldați din vinători au dat cu gloanțe.

La lista doamnelor care au bine voit a promise să se intereseze la soarta nenorocitelor victime ale evenimentelor din 14 și 15 Martie, lista pe care am publicat-o în prima noastră edițiune de azi mai adăogăm numele doamnelor S. Filisanu, Hortense A. Davila, Constanta Othon Suțu, Cato Lecca, Maria Sc. Falcoianu, Eufrosina I. Văcărescu, Alex. Mihail Balș, Maria C. Isvoranu, Ion Otetelesanu născută Cețianu, Cleo de Laptew, Eugen de Laptew, N. Cețianu, Const. Cețianu, Alexandrina general Mano, Catherina Gr. Lahovari, Catherina Colibășanu Gheorghe Hagi Theodoraki și Pariano.

D. M. E. Papamihalopol, redactor al ziarului «Resboiul», ne trimite următoarea scrisoare cu rugăciunea d'a o publica.

Indeplinim cu plăcere cererea confratelui nostru:

Domnule Redactor,

Epilepticul care raspunde la numele de Vasile Epurescu și care s'a făcut vestit prin talentul d'a nu perde nici o ocaziune d'a spune o gugumănie, a avut nerusinare să respăndească sgomolul ca în ziua de 15 Martie l'am vizat cu revolverul meu.

Revolverul meu.

Sunt sigur că nimeni din câți cunosc pe d. Epurescu n'a pus vre-un temei pe vorbele sale, căci toți știu că deputatul colegiului II de Vlașca a rezolvat problema d'a minți încă de mai multe ori de cât deschide gura. Putend însă fi oameni până la cari celebritatea d-lui Epurescu n'a ajuns încă, declar pentru acestia că chiar dacă ași fi vânător — ceea ce nu sunt — aș întrebunța pulbera mea pentru un vânat mai nobil de cât un urechiat fricos și fără coadă.

Primiți, d-le redactor, ș. c. l.

M. E. Papamihalopol, Redactorul ziarului Resboiul

La 30 Martie curent se va da la Teatrul Național o reprezentațiune al cărui produs va fi întrebuințat la o operă de binefacere.

D-na Zoe Chrissenghi, distinsa artistă care cam de mult ne privează de plăcerea d'a o auzi, a bine-voit să făgăduiască concursul său la acea reprezentațiune. Succesul cel mai deplin este dar asigurată și amatorii să se grăbească a și reține de pe acum locurile.

www.dacoromania.ro

ULTIME INFORMATIUNI

D nii Nicolae Fleva și Nicolae Filipescu au fost vizitați az la Văcărești de d-nii G. Mărzescu, Alex. Lahovari, Al. Blararnberg și de mai mulți intimi ai lor.

Astă-zi la 6 ore după amiază d nii avocați ai baroului din Capitală s'au întrunit în una din sălile Universității spre a protesta contra arestățiunei ilegale a d-lor N. Fleva și N. Filipescu.

D. Grig. Peucescu care s'a dus azi la Văcărești pentru a visita pe d. N. Fleva a fost rugat de acesta să transmită complimentele și mulțumirile sale amicilor și concetățenilor sei cari li au dat numeroase și prețioase dovezi de interes în grelele împrejurări de azi.

Eri la 5 ore seară amicul nostru C. Costa-Foru a fost depus la penitenciarul Văcărești.

Voința zice că d. Filipescu a ascuns revolverul se în tribuna jurnaliștilor și că a declarat că a tras trei focuri și că s'a constatat chiar că revolverul avea trei focuri trase. Toate aceste sunt curate infamii pe care desfidem pe acești mișei să le dovedească.

Judecătorul de instrucție Stătescu, ruda d-lui Nacu, care a cerut arestarea preventivă a d-lui Filipescu, pe când era acoperit de imunitatea parlamentară, fiind că trăsesse un foc de revolver în aer, dupe ce se treseseră asupra l' cinci șase focuri, este acelaș judecător de instrucție care în afacerea Xenopulo a refuzat să admită că e cas de urmărire în contra d lui Xenopulo, când acesta descărcase trei focuri de revolver asupra d-lui Balș care nu făcuse de cât să insulte pentru a provoca la duel pe directorul Voinței Naționale.

Și azi localul Adunării a fost înconjurat de trupe numeroase. Suntem curioși să vedem până când se va prelungi sinistra comedie a cărei reprezentațiune ne o dă guvernul de 4 zile.

Onor. d-nu Ioan Docan, vechiul ministru, a sosit astă-zi în Capitală și dupe obiceiul s'a înscris la Palat. Suntem curioși a ști cum va povesti Regele d-lui Docan, cu care întreține relațiuni bine-voitoare, scenele s'ngeroase al căror teatru a fost zilele acestea Capitala?

Astă-zi în secțiunile Camerei s'a discutat o moțiune propusă de membrii minorității prin care se cere punerea în libertate a deputaților N. Fleva și N. Filipescu. Mulți deputați guvernamentali au admis această cerere, pur și simplă.

Prințul N. Bibescu însă, și-a aruncat masca de independent ce o purta și s'a arătat mai nerusinat colectivist de cât chiar Vasile Lascar, strigând că moțiunea trebuie respinsă și că Fleva și Filipescu trebuie întemnițați ca niște asasinii vulgari.

Dacă numele și strămoșii săi nu i mai inspire nici un respect acestui fiu decăzut de Voevod român, să i fie rușine cel puțin de moștenirea ce lasă copilor săi.

Unirea ziarul d-lui Bibescu locotiitorul de primar care cât-vă timp a avut o atitudine în de ajuns de rezervată și de demă pentru un organ colectivist s'a plihisit d'a mai vorbi alt-fel decum li e portul și a revenit la firea lu : a început să facă concurență rudei sale de pe bulevardul Elisabeta la minciuni și la ocări.

De altmintrelea nu ne mirăm căci ne așteptam.

Consiliul comunal al Capitalei este convocat pentru poimăine Sâmbătă. La ordinea zilei bugetul și lucrări curente.

Biata «Unire», geloasă de gloria celor l'alte ziare de felul ei, a început să minți și dinsa fără rușine dar încă n'are obiceiul de a și ticlui bine minciunile pentru a le face de crezut. Ast-fel azi spune că Marți după amiază pe când armata curăța de lume calea Victoriei partea din dreptul coferiei Capșa, un domn al cărui nume nu l' cunoaștem vândând pe d. Alex. Lahovari la fereastra caselor sale fi a strigat: «Ei după ce ai făcut asta dă te jos acum; poștim la stradă cu lumea care a fi împins'o la manifestatăi.»

Diracțiunea telegrafelor a refuzat transmiterea următoarei telegrame care ne-a fost adresată din Roman:

Redacțiunei Epoca, București. Sălbaticile mișelii ale mizerabililor care preferă a asasina sute de inocenți mai degrabă de cât se părăsiască puterea, adică gheșefuriile și hojiile, au întristat și indignat ast-fel țara întreagă, în cât, la cea întâi chemare, sutimi de oameni din Urba și județul Roman, suntem gata a veni la București pentru resturnarea sinistrilor hoți.

Vasile Jora. CONVOCARE Toți studenți Universitari din București sunt convocați în localul Societății «Unirea» spre a discuta asupra atitudinii ce trebuie ținută față cu sălbăticiile din ultimele zile.

Intrunirea va avea loc mâine Vineri la ora 5 p. m.

MARELE CIRC SIDOLI Se aduce la cunoștința onor. public ca reprezentațiunile vor mai dura încă un scurt timp.

ULTIMA REPREZENTATIUNE LA 30 APRILIE 1888

MERCURI SI SABBATA Mare Reprezentatiune HIGH-LIFFE si debutul ual multor artistii nuoi angajati

Pentru ultima oara CAPELA DE DAME Sâmbătă 19 Martie Pentru prima oară marea pantomina decorativă

CENUSAREA SA si ultimul debut al profesorului SIEMENS

ANUNCIU Se cere cu împrumut patru-zeci mii lei noi, termen de un an, garanți prin ipotecă în rangul al doilea într'o moșie din districtul Prahova, ipoteca pentru șase-zeci mii lei noi în primul rang. Moșia evaluată patru sute șaptezeci și zece mii lei noi.

DE INCHIRIAT SAU DE VENZARE Casa din Strada Brezoiu No. 47. A se adresa la proprietar, Calea Rahovei 187. 687

ALBERT BAUER INGINER SPECIAL Strada Coltel, 49. - Bucuresti MORI FABRICI DE SPIRT TOT FELUL DE MASINI

LA CONCURRENTA Vând mult și câștig puțin, avantajii consumatorilor C. T. CHRISTOFOR „LA MARINAR“

VINURI DE MASA ALESE Conservate de mine în propriele mele pivnițe Vin negru de Nicoret vechi de 4 ani Litru fr. 4.

LA CÂINELE NEGRU Magazinul de Drogu, Coloniale și Delicatose

ION TETZU Succesor de Carol Gersabek Ovensa Sămânță de Trifol adevărat de Lucernă specia cea mai productivă și cea mai rezistentă, asemenea sămânță de Iarba pentru nutretul vitelor și înfrumusetarea gradinelor

APE MINERALE din toate sursele indigene și străine. Comandă eșue în toată România. 673

A 2^a EDITIUNE CORPURILE LEGIUITOARE

SENATUL Ședința de la 17 Martie 1888 Ședința se deschide la 2 și jum. cu 86 de senatori preșiți. Presidează prințul D. Ghica.

CAMERA Ședința de la 17 Martie 1888

Ședința se deschide la ora 11/2 sub președința d-lui Vizanti. D. Zamfirescu secretar dă citire procesul verbal al ședinței de ieri.

D. Politicos cere să se fixeze o zi când Camera treacă în secțiune se va ocupa de proiectul de lege al bauturilor spirtoase.

D. Schlieru zice de presa în țara românească: jurnalele au ajuns niște pamflete care nu scriu de cât minciuni.

Presedintele Vizanti îl oprește de a continua. D. Schlieru vorbește de jurnalul Lupta și spune că ziarul Lupta al cărui director al simează....

D. Presedinte oprește pe oratorul de a vorbi și îl roagă să facă o interpelare dacă voește.

D. Schlieru protestează în contra aserțiunei jurnalului Lupta care a spus că la eșire de la banchet d. Brătianu era beat.

D. Giani, ministru justiției, face comunicare că doul deputat, dd. Fleva și Filipescu sunt închiși, și cere ca Camera să decidă dacă trebuie să rămăe închiși sau să l' libereze.

CASA DE SCHIMB
I. M. FERMO
Strada Lipseani, No. 27
Cumpara si vinde efecte publice si face
or-ee schimb de monezi
Cursul Bucuresti
17 Martie 1888

	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	93 1/2	94
5 0/0 Renta perpetua	96	91
6 0/0 Oblig. de stat	88 1/2	89
7 0/0 Scrii. func. rurale	104 3/4	105
5 0/0 Scrii. func. rurale	89	89 1/2
7 0/0 Scrii. func. urbane	102 1/4	102 3/4
5 0/0 Scrii. func. urbane	95	96
5 0/0 Scrii. func. urbane	85	85 1/4
Urbane 5 0/0 lasi	75	75 1/2
8 0/0 Imprumutul comunal	73 1/2	74
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	210	215
Imprumutul cu premie	35	37
Actiuni bancii nat. on.	960	980
Actiuni "Dacia-Romania"	220	230
"Nationala"	200	210
"Constructiuni"	80	90
Argint contra aur	16 90	17 20
Bilete de banca contra aur	16 90	17 20
Florini austriaci	2 01	2 01

DE ARENDAT Moșia Petrești-de Millov
cel zice și Băraeni din
Județul Dâmbovița, două ore departe de gara
Găești și una de Titu, cu moară pe apa Nea-
lov, pod cu leză, fânțe, han mare, casă de
trou arendat, magazie, pălăie. Se arendează cu
inceperea de la 23 Aprilie 1889.
Doritorii se vor adresa în București Calea
Dorobanților 19.

Inlesnire de plata
pentru d-ni proprietari a construi pe lo-
curi situate în București case diferite.
Adresa: Strada Occidentului No. 20 la d.
ingier Sicard, de la ora 9-11 dimineața și
de la 6-7 seara. 661.

DE ARENDAT sau de vânzare moșia Ba-
tia-Vulturești din județul
Oltu a d-nei Aretie Dumba, împreună cu semă-
năturile de toamnă și cu pădurile de pe lângă.
compusa numai de lemn de construcție în grosi-
me de 6-14 palme în circumferință; precum și
două vii din principalul deal al Oltului din Dra-
gășani. A se adresa în București în strada Sânti-
lor No. 4, sau la proprietatea zisel moșii.

CASA DE SCHIMB
MOSCU NACHMIAS
No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika
Sir. Lipseani, în fața noii clădiri Banței Naționale
(Dacia-Romania)
Bucuresti
Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ee
schimb de monezi
Cursul pe ziua de 17 Martie 1888

	Cump.	Vinde
5 0/0 Renta amortisabila	93 1/2	94
5 0/0 Renta perpetua	96	91
6 0/0 Oblig. de stat	88 1/2	89
7 0/0 Scrii. func. rurale	104 3/4	105
5 0/0 Scrii. func. rurale	89	89 1/2
7 0/0 Scrii. func. urbane	102 1/4	102 3/4
5 0/0 Scrii. func. urbane	95	96
5 0/0 Scrii. func. urbane	85	85 1/4
Urbane 5 0/0 lasi	75	75 1/2
8 0/0 Imprumutul comunal	73 1/2	74
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	210	215
Imprumutul cu premie	35	37
Actiuni bancii nat. on.	960	980
Actiuni "Dacia-Romania"	220	230
"Nationala"	200	210
"Constructiuni"	80	90
Argint contra aur	16 90	17 20
Bilete de banca contra aur	16 90	17 20
Florini austriaci	2 01	2 01

DE VENZARE
VACI DE RASACU LAPTE
SI
VITE TIMBRE PENTRU PRASILA
La d. E. Reher Moșia Pașcani,
Districtu Ilfov.

DE INCHIRIAT
CU INCEPEREA DE LA 23 APRILIE 1888
Frumoasa și spațioasă casă din Calea Victoriei No. 77 de asupra prăvăliilor și Far-
maciei Române: ce este locuită până atunci de Excelența Sa d. Ministru al Olandei J.
A. Keun.
Compusa din 1 salon mare având 3 odăi una în dreapta și alta în stânga; 2 balcoane
cu vedere spre calea Victoriei, o spațioasă sala de așteptare; 5 odăi cu vedere în Strada
Fontanei și curte; 3 odăi de servicii sus, și 1 Bucătărie; 2 de servicii jos lângă antre; Piv-
niță mare pentru tot stănjel lemne; grajd, sopron, pod pentru fân, puțin în curte etc.
Cu 2 antreuri din care unul principal pe calea Victoriei și cel-lalt prin curte.
A se adresa la proprietar calea Victoriei No. 67 Bomboneria, G. DOBRICEANU.

DIMITRIE GIUVARU
Licențiat în drept, fost prese-
dinte de Tribunal
Imbrășind profesia de advo-
cat, se înscrie în fața Tribunalului
Județului Ilfov și a Curții de Apel din
București.
Mediezaa actelor de notariat.
Căminul său este situat în
Calea Victoriei No. 68
și 69-71 și în Calea Griviței No. 68

DE VENZARE Var stins la groapa
de trei ani, în mici
și mari cantități.
Doritori a se adresa la d. Stefan Mora-
rescu Leayot, Șoseaua Basarab No. 158
lângă bariera Mogoșoaiei. 670

UN ABSOLVENT a 7 clase secun-
dare dorește a
gasi o ocupațiune, fie ca mediator de clase
primare sau gimnaziale fie ca secretar
la un domn avocat.

DE ARENDAT cu inceperea de la 23 A-
prilie 1888, moșia Păge-
țelu-Chilia din județul Olt, având pe lângă lo-
cori de cultură și livezi de prun, precum și
pădure seculară de dat în țare.
Doritorii a se adresa în orașul Slatina la
Elena Pântăneanca proprietară. 671

CROITORIA ROSENZWEIG
42, Calea Victoriei, 42
Recomandăm onor. public bogatul nostru asortim-
ent de **Haine gata croite și lucrate de noi**
atci dupe ultimele jurnale.
Tot de odată încunostințăm onor. noastră clientelă
că ne-a sosit asortimentul complet de stoffe verita-
bile **franceze și engleze** pentru comande.
Preciuri foarte convenabile.
Cu stimă,
Croitoria Rosenzweig
Calea Victoriei, 42.

AVIS
COFETARIA SI FABRICA DE LICHERURI
TANASE D. CRETULESCU
STR. CAROL NO. 17, ALATURI CU BISERICA CURȚA VECHĂ SI VIS-A-VIS DE ANTEUL PIECII
Am pus în consumație o mare cantitate de **Romuri Jamaica superioare cu lei**
2,40 ltru și diferite alți romuri de renumita Case **Benone și Stealin** din Bermen
Pentru d-nii comercianți ce vor voi a lua în cantități mari, se va reduce prețul
O mare cantitate de dulceturi din toate fructele cu vanilie și fără vanilie și cu pre-
ciuri foarte fine. Bomboane, Sampanie din fabricațiunea de licheruri de aci. Ana-
nas, Benedictin, Cuiraso, Sarr-z, Pipermant, Vanilie Rose, 3 fr. litru. Diferite pastice
și prăjituri proaspete în fic-care zi, o adevărată mastica de Hio. Mare
depozit de rachuri bune și indolite pentru menajul casei.
Mare depozit de spirit rafinat și de masină. Primește comande pentru logodne,
nunti, botzuri și soarele. S rvičila cele mai elegante și ascutate de mine personal.
Depozit de distinsă tuică. Ser toi le mele fiind unocute.
Toate aceste marfuri se vënd er precuiri moderate.
Cu inala stima
T. D. CRETULESCU

RECOMANDAM
LEGATORIA DE CARTI
R. PERL
STRADA BISERICA IENEI NO. 10, CASA BISERICII DINTR'O ZI
BUCURESTI
In acest atelier se executa ori-ee lucrari de Le-
gatorie, Papeterie, Galanterie și Cartonage, ase-
manea efectueaza **Registre de Comptabilitate,**
Carti de Biblioteca, Pasparturi și Rame pentru Ca-
dre de ori-ee marime și liniatura mecanica cu pre-
ciurile cele mai moderate.

HOTEL ORIENT
(VEISEN VOLF)
Wiena. Stadt, Fleischmarkt Wolfengasse No. 3
VIS-A-VIS DE BISERICA GRECEASCA
L'am aranjat cu totul din nou, necerând nici un sacrificiu pentru ca
dorințele d-ilor voiajatori să fie pe deplin satisfăcute asigurând un servi-
ciul prompt și prețuri moderate. Acest hotel este situat în pozițiunea
cea mai plăcută în centrul orașului și în apropierea de toate autoritățile
administrative și judiciare, aci se mai afla și un **Restaurant** cu o bu-
cătărie **orientala și occidentala.** Am deplina speranță ca onor. pu-
blic convingându-se mă va onora și încuraja cu deseale d-ilor visite.
Cu deosebita stima, **E. LAZARIS.**

DOCTORUL SALTER
MEDIC ȘI CHIRURG
De la Facultatea de medicina din
Viena
Specialist în boalele Syphilitice
pe care le trateaza într'un mod
special și fara a oipi pe bolnav de la o-
cupațiunile sale.
Vindecare sigura a blenorragiei,
poala alba, ulcere, impotență etc.
Consultațiuni de la 7 1/2-8 1/2 dim.
și de la 1-4 p. m. **Strada Fortuni**
No. 4, lângă Spițeria de la Biserica
u Sânti. 664

VERITABLE BÉNÉDICTINE
DE L'ABBAYE DE FÉCAMP (FRANCE)
ESCELINTĂ, TONICĂ, DIGESTIVĂ ȘI APERITIVĂ
CEA MAI BUNĂ DIN TÔTE LICORILE
A se cere totdeauna în jositul
fiecărei sticle, eticheta pă-
trată purtând semnătura
directorei generale.
Adverata licore Benedictina se află la toate persoanele următoare
cari s'au angajat pe scrisă a nu vinde nici lă contrafacere.
A. Fialkowsky - G. și D. Tanasescu frati -
Constantinescu - D. Marinescu Bragadir - N. Ioan-
id et Comp. - Carol Gersabek.

AVIS IMPORTANT
G. STEKL CI & COMP.
No. 22 - Calea Victoriei - No. 22
Avem onoare a aduce la cunoștința onor. public
ca am deschis în Capitala București un
MAGASIN DE LINGERIE ȘI PANZARIE
Fiindu aprovizionat din Fabricile cele mai
renumite și speciale în articolele noastre,
suntem în pozițiunea de a satisface pe onor. cli-
entea în privința asortimentului cat și mai cu
seama a calitatii articolelor noastre; în special
oferim: **Camasi, Gulere, Mansete, Pantaloni,**
Ciorapi, Batiste, I fanțe, Panzarie de Olan-
da și de Bumbac în diferite cantități etc. etc.
Asemenea confecționam or-ee lingerie
dupe comanda în cei mai scurti timp.
Sprijinim pe acestea și pe lunga experiență a
d-lui G. Steklaci, dobândita în cursul multor ani
în casa d-lui I. Po.oui, speram ca vom reuși de a
ne asigura întreaga conștință și mulțumirea onor.
clientelei noastre, pe care resp-clos o rugăm a ne
onora cu numeroasele sale visite și comande.

NECESAR, NOU **INTERESANT**
PENDULA NOUA
ZISA
VEGHETOARE
In ramă bogat sculptată,
având barometru aere-
id și termometru, mare
cadran de 13 ct. lumi-
nos, luminând noaptea el
singur.
Preciul 35 franci
Cu cutie de nichel 25 fr.
Argint 40 fr.
PENTRU TOATE CELE-L'ALTE GENURI A SE CERE PRECIUL CURENT
Fie-care Ceasornic și Pendula sunt garatate
Expedițiune contra mandat postal
D. IOANNOT-BALTISBERGER
Fabrica de Ceasornice
Bernă, Elvetia
DEPOSIT IN RERLAD LA D. MAL-STEIN CEASORNICAR ȘI BIJUTIER.

POMI RODITORI ALTOITI
DE DIFERITE SPECII
DIN CELE MAI RENUMITE CALITATI SI DIFERITE SPECII
SE AFLA DE VENZARE LA
GEORGE IONID
Gradina numita Braslea
SUB. ICDANA, STRADA POLONA NO 104
Aproape de biserica Icoanei. Premiat cu 1-iul preț: **"Medalie de**
de aur la concursul agricol al comitatului de Ilfov în anul 1881 și
1882, pentru noile varietati de pere renumite:
REGELE ȘI REGINA ROMÂNIEI, MIHAI BRAVU, ȘO-FAN-CEL-MARE SCL.
PRECUM ȘI PENTRU ALTE SPECII
Asemenea premiat cu primul preț: **"Diplomă de onoare clasa I-ia"**
și la expoziția Cooperatorilor români în anul 1883 pentru mai
multe varietati și calitati de diferite fructe.
Sunt 28 ani de când mă ocup cu pomologia, pus fiind în dorința
unui scop. Dorința scopului meu a fost și este, ca să ved întreaga
România să a îmbogățita cu cele mai bune fructe din toate speciile,
rămând ea mândra vis-a-vis de cele-lalte State în privința calitatii
fructelor, și ca se pot face de a mi se realiza dorința, m'am hotă-
rit a reduce prețurile pomilor prevăzute în catalogul grădinei de a fi
pe viitor numai cu jumătate preț, ca prin acestia reduțiune se poată
a cumpăra ori-cine, iar pentru cele 15 specii de pere, produțiunil
noi ce nu se prevede în catalog, adică **Regele și Regina României,**
Mihai Bravul, Ștefan-cel-Mare s, c. l. acestia se vindeau cu 10 lei
pomul, acum însă va fi numai cu 5 lei.
Prețul pomilor se poate vedea în catalog. Domnii amatori din
districte și din Capitala, voină a avea catalogul, se vor adresa
prin epistole la zisa grădina și îndata li se va trimite.
Timpul plantatului pomilor pentru primavara a sosit, și cu cât po-
mi se vor planta mai de timpuriu cu atât este mai bine.
Domnii amatori snt rugați să mi trimite comanda ce cat de tim-
puriu ca se pot a le trimite la timpul cuvenit. 515

AVIS IMPORTANT
Consumatorii cari caută cu drept cuvint esecelentul **CIAI** al
Companiei Coloniale din Paris, trebuie să evite
numeroasele Contrafaceri, și pentru a nu fi înșelați, a exige pe fie-
care cutie **TIMBRUL DE GARANȚIE** al **Unioni Fab-**
ricanților, Societate recunoscută de utilitate publică de Statul
Francez.

ANUNCIU
La 23 Martie st. v. 1888, se vinde cu
licitație publică imobilul numit Hotel
Siniștrăreanu situat în Braila, Strada
Plevnei No. 121, având două fațade și
loc în întindere de 1577 metri pătrați.
Doritorii de a cumpăra sus zisul i-
mobil să se prezinte la onor. Tribunal
Brăila, în acea zi, ora 10 a. m. Ince-
pându-se lictația de la prețul de 39,635
le. fixat de onor. Tribunal. 679.
DE VENZARE mai multe mil de TRAN-
ză sp. și din cele mai frumoase.
Asemenea, o catafime mare de copaci al-
toli de diverse varietati, arbori cu frunze
balzate și colorate, arbuște de inforit și
pomi roditori. Plante diverse, etc.
Doritorii se pot adresa la proprietatea Bel-
vedere, în dosul fabricii monopolului de tu-
tunuri.
Preciuri din cele mai moderate.
Pe a-rasă proprietate sun. terenuri mici,
sau întinse de vânzare. 677

ANTREPRIZA BAROMETRICA
CURĂȚIREA LATRINELOR CU MAȘINI PNEUMATICE
No. 25, Strada Academiei, No. 25.
Avantajele ce presintă
sistemul nostru atât în pri-
vința promptitudinii cât și
a salubrității nu lasă ni-
mic de dorit, ceea ce ne și
punne în pozițiune de a con-
cura pe toți cel-l-alti din
această branșă.
onor. public se pôte convinge printro o sticlă ce posedă fie-care vas. că vasele
se umplu cu desăvăgire
PRECIURILE NOASTRE SUNT CELE MAI SCAZUTE.